

# 神國的來到

路加福音 17:20-21

莊劉真光 師母

## 前言

路加福音 17:20-37 的段落與前文耶穌醫治十個大癱瘋病人的事件(路 17:11-18)之間,並沒有任何時間上的關連.就信息內容而言,也不能確定彼此間的關係.無論如何,路 17:20-37 是論到神的國之現在的一面與將來的一面.首先,耶穌教導法利賽人關於神國現在的一面(路 17:20-21).然後,耶穌教導門徒關於神國將來的一面(路 17:22-37).

## I. 法利賽人的問題(路 17:20a)

1. 猶太人對於神的國之概念
2. 耶穌時代的猶太教對於神的國之信念
3. 法利賽人的問題:「神的國甚麼時候將來到?」

## II. 耶穌的回答(路 17:20b-21)

1. 耶穌首先針對法利賽人的誤解給予糾正:神的國之來到不是怎樣(17:20b-21a)
  - A. 神的國不是與觀察同來(17:20b)
  - B. 也不是他們說:「看哪!在這裏!」或「在那裏」(17:21a)
2. 耶穌說明原因:「因為看哪!神的國在你們中間。」(17:21b)  
聖經學者對於「在你們中間」這個希臘原文的片語提出三種不同的解釋:
  - A. 「神的國是在你們裏面」
  - B. 「神的國是在你們的能力所能及的範圍」
  - C. 「神的國是在你們中間」
3. 總結

## III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌針對法利賽人的誤解給予糾正
  - A. 神的國之來到不是經由可以看見的兆頭或預兆而得知.法利賽人尋求看超自然的兆頭而得知神的國的來到,卻忽略他們眼前神藉著耶穌所作的,不能洞察耶穌的傳道工作乃是神的作為之兆頭,指向神的國已經臨到.
  - B. 神的國之來到也不能被限於地方性,彷彿只是被局限在某個地方或國家.以致人能夠說「在這裏」或「在那裏」.
2. 耶穌說明原因:「神的國在你們中間」  
神的國是已經在這世界中.神的國已經進入這個世界.當神差祂的兒子來到地上成為人,耶穌的來到就引入了神的國.神的國就已經開始了.凡是有眼可看,有耳可聽的人,就可以從耶穌在地上的傳道工作,包括祂的教訓與祂所作的事,得見神的國已經在活躍,已經在工作(路 11:20).
3. 總結  
在路 17:20-21 中,耶穌強調神的國「已經」臨到.因著耶穌,神的兒子,來到地上成為人,神的國就已經開始了.神君王的統治已經被建立在這世界中,同時也是在進行中.但接著在路 17:22-37 中,耶穌就把焦點放在神的國「尚未」完全實現,必須等到耶穌第二次再來.一方面,藉著神兒子來到地上成為人,神介入人類歷史,帶來恩典與拯救.耶穌直接面對撒旦,疾病和死亡,並制服自然界,從邪惡的權勢中將人拯救出來,使他們進入神君王統治的福氣中.這樣,神在蒙拯救的人當中的統治,就建立了神在這世界中的統治.神的國已經開始臨到.並且藉著福音的傳揚與人的悔改歸信,神的國繼續不斷地在擴展.另一方面,耶穌將要再來,引入歷史的完結,施行最後的審判,除滅一切的邪惡與反對.那時,神的國就將完全實現在地上,開始神永恆的國度.

## 討論問題:

1. 你是否也像法利賽人一樣,對神的話與神的國之尋求,乃是循錯誤的方式,並尋找錯誤的事物?
2. 你是否從耶穌和祂的傳道工作看見神的國已經臨到,並且繼續不斷在擴展,在成長?